«JlnHenHas perpeccust n Koppenaumsa: CMbICIT
1 OLIEHKa napamMeTpoB»



 I' kpumepuuu Quuiepa - OIICHUBACT KAYECTBO
YPAaBHEHHUS PErPECCUU - COCTOMT B HPOBEPKE
runoresbl H (0 ToM, 9T0 KOI(DOHUIUCHT
pPETrPECCUH PABEH HYIIO, T.€. b=0, T.€. pakTOp X
HE OKa3bIBACT BIMSHUS HA PE3YyIbTaT ) ).



* Pacuery F-kputepus NOpeamecTByeT aHalu3
TTUCTIEPCHM.

e llenTpasibHOE MECTO B HEM  3aHUMAECT
pa3jIoKEHHE  OOIEd CyYMMBI  KBaJgparToB
OTKJIOHCHHH Ha JBE YaCTH «OOBSICHCHHYIO» U
«HEOOBSICHCHHYIOY.

D=y = D0y + Q-3
e OOmIas 00bACHEHHAA ocTaro4yHas

° (HeobbACHEHHAA)



* JTtobas cymma KBaapaToB OTKITOHEHUI CBA3aHA
C YNCIIOM cTeneHen csodboabl — df, T.e. C
4YMnCIOM CBODOOAbI HE3AaBUCUMOIO BapbUPOBaHUS
Npu3Haka.

o [1na obwen cymmebl KBagpartoB Tpebyetcs (n-1)
YMCIIO OTKNOHEHUN.



 [1na pacyeta df o6bACHEHHON CyMMb
KBagpaTtoB UMEEM:

y. =a+bx
a=y—bx
Y, =y =b(x—X)

* Yucno creneHen ceoboabl paBHoO 1.



 Uucno cteneHen csoboabl 0OCTaTOYHOW
CYMMbI KBapaToB = 4YMCSI0 cTen. cBoboabl
ans oblen cymmbl KBagpaTtoB — YNCHO
cTen. cBoboabl Ang o0bACHEHHOMU
PErPECCUN.



* UCNEPCUN Ha OOHY CTeNeHb cBOOObI

> (v-y)
BDosy = n—1
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DOCMZZ(y—yx)
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« 3Ha4yeHune F-kputepusi npusHaeTc
OOCTOBEPHbLIM, ecrin oHO bonblue
TabnuyHoro. B aToM crniy4ae runotesa H,
OTKITOHAETCA.



e EcrmF_ _ <F ,TOH_ -rmnnote3ao
_Tabn = doakr 0
clydanHou npupoae oueHnBaeMbIX
XapaKTEPUCTUK OTKITOHAETCS U
NpuU3HaeTca X cTaTUCcTUYecKas

3HA4YNMOCTb N HAAEXHOCTb.

e EcrmF__>F, 1O rmnoresa H_ He
Tabn doakT 0
OTKITOHSAETCH U NMPU3HAETCH
cTaTUCTUYecKast He3Ha4YNMOCTb,

HEeHaOEeXXHOCTb YPaBHEHUSA PErPECCUN.



> (8, 1Y)

Y (v-m) =(1-r")- 2




k1
k2

e Tabnuua 3Ha4yeHnU F-Kputepus

Puwepa npu ypoBHe 3HAYUMOCTHU O

=0,05

1 2
161,45 199,50
18,51 19,00
10,13 9,55
7,71 6,94
6,61 5,79
5,99 514
5,59 4,74
5,32 4,46

215,72

19,16

9,28
6,59
5,41
4,76
4,35

4,07

224,57

19,25

9,12
6,39
5,19
4,53
4,12

3,84

230,17

19,30

9,01
6,26
5,05
4,39
3,97

3,69

233,97

19,33
8,94
6,16
4,95
4,28
3,87

3,58

238,89

19,37

8,84
6,04
4,82
4,15
3,73

3,44

12

243,91

19,41

8,74
5,91
4,68
4,00
3,57

3,28

24

249,04

19,45

8,64
5,77
4,53
3,84
3,41

3,12

254,32

19,50
8,53
5,63
4,36
3,67
3,23

2,93



[MTPUMEP

(konuyecTBo hakTopos — 1)

» [lncnepcroHHbIM aHann3 pe3ynLTaToB
perpeccuu

Bapunauuns Uuncrno Cymma [ucnepcus
pesynbsrata cTeneHen KBaApaToB Ha OgHy F F p
OTKIMOHEeHWI cTeneHb gaxm maon
% cBobobl
cBoboabl,D

Obwasn df —7n—1=8 6,316

dakTopHas

5,116 2 S )

OcTtaTtoyHad 1,200

k, =2



* [1nAa oueHKn cTaTUCTUYECKOU 3HAYMMOCTH
KO3 PULIMEHTOB pPeErpeccun u
Koppenauum paccymTtbiBaroTca t-
kpumepuu CmbrodeHma Kaxgoro u3
nokasaTteneu n goBepuTesnbHbIe
WHTepBanbl.

* OueHKa 3Ha4YMMOCTU KO DULMEHTOB
perpeccun n Koppenaumm ¢ nomoLbio t-
Kputepusa CTelogeHTa NpoBOAUTCS NYTEM
COMoCTaBNEHNA UX 3HAYEHNN C BENTUYNHON
CIly4amHOM OLLINOKWN:






* CpaBHuBas (PaKTUUYECKOE U KPUTHYECKOE

(TaOJIMYHOE) 3HAYCHMS [-CTATUCTUKU - f_ U ¢ -
maon gaxm

MPUHUMAEM WM OTBepraeM runoresy H .

e Eciut <t TO Tunore3a H - o He3HAUUMOCTH
maoi Gaxm 0

napamMeTpa OTKJIOHSETC, T.€. 4, b 1 HE CIy4YallHO OTJIAYarOTCS
OT HYJS U C(hOPMHUPOBAIUCH I10]T BAUSIHUEM CUCTEMATHYECCKU

AEUCTBYIOMICTO (haKTOpa X.

e Ecmm¢t _ >¢ TO runore3a H He OTKIIOHseTC S 1
maon ¢daxkm _ 0
IIPU3HACTCS Cy4aHas npupoaa GopMupoBaHus a, b

HIN I .
Xy



* JogepumenbHblil UHMEPBAl

* IJISl pacyeTa JOBEPUTEIHLHOIO HHTEpBAIa
OIIPEIEIIEM HPEOCIbHYI0 OUWUOKY A NI
KQKJI0TO ITOKa3aTelIst

Ab — Ta6m Aa — Ta5m

* 11 KO3 PUIIHMEHTOB PETPECCHUU TPAHULIBI
IIOBEPUTEIIBHOTO MHTEPBAIA COCTABSIT:

(a—A,,a+A)) (b—A,,b+A))



e Eciu B rpaHulipl JOBEPUTEIBHOTO HHTEPBAJIA
IIOIAJIAET HOJIb, T.€. HMXKHASA I'PAHUIIA
OTPUIIATEIIbHA, & BEPXHAS MOJOXKUTEIbHA, TO
OLICHMBAEMbIH ITapaMeTP IMIPUHUMACTCS
HYJIEBBIM, TaK KaK OH HE MOXET
OJJHOBPEMEHHO IMPUHUMAThH U ITOJI0XKHUTEIIBHOE,
U OTPUIATEIILHOE 3HAYCHUS.



e CpedHsiIT owubka annpokcumauuu -
CpEIHEE OTKIIOHEHHUE PACUYETHBIX 3HAYECHUU OT
(paKTHUYECKHUX (maet OLICHKY Ka4eCTBa
OCTPOCHHON MOJIEIH ):

— 1y
A=— x1.100

 JlomyCTHMBIN NPEJIE 3HAYCHUN - HE 00JIce
8-10%.



